Batéria motorických testov:
Skok do diaľky u miesta
Skok do diaľky je jedna zo športových disciplín, ktorá je radená do ľahkej atletiky. Jeho cieľom je čo najväčšie prekonanie horizontálnej vzdialenosti z jedného miesta.
   Na prvom obrázku je zobrazený na jednoduchší skok do diaľky – skok do diaľky z miesta odrazom obojnožným, ktorý je súčasťou takmer každého testu telesnej výkonnosti a zdatnosti. Preto je potrebné , aby všetci žiaci ovládali jeho správnu techniku. 
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zdroj: 
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Skok do diaľky záleží na  spojení rýchlosti a odrazu, zvládnutí letovej fázy a účelovom predvedeniu doskoku. Skok vykonávame na spevnenom povrchu zo stoja mierne rozkročného, špičky za čiarou odrazu, predklon, hmit podrepmo do zapaženia a nasleduje mohutný odraz so súčasným pohybom paží vpred. Hráči sa snažia skočiť čo najďalej, a zaujať vzpriamený postoj bez posunu chodidiel vzad. Vykonávame dva skoky, pričom evidujeme lepší z nich. Dĺžku skoku meriame meračským pásmom umiestneným kolmo na čiaru odrazu s presnosťou na jeden centimeter. (Moravec a kol., 2002)  
Úloha : vyskúšajte si skok do diaľky z miesta tak že sa zahráte na žabky :D . Vyjdite von z domu, bytu nájdite si miesto na realizáciu skoku do diaľky z miesta. Určite si vzdialenosť( štart , koniec, napr. 5m.  a môžete začať skákať, dávajte si pozor na bezpečnosť pri samotnom skoku. ) Príjemnú zábavu prajem.
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