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            Plánované rodičovstvo
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Plánované rodičovstvo je prejavom zodpovedného prístupu k rodine. Prirodzené plánovanie rodičovstva, na rozdiel od umelých metód kontroly plodnosti, pomáha žene spoznať ako funguje jej telo, čo má veľa výhod nielen pri plánovaní rodičovstva.

Na lásku a partnerstvo sa pripravujeme prvých 15, 20 rokov nášho života. Rodinné prostredie je dieťaťu predobrazom jeho budúceho rodinného života v dospelosti.

Plánované rodičovstvo – základné ľudské právo:
V dôsledku zmien v spoločenskom živote partnerských dvojíc sa vzájomný vzťah medzi rodičmi a deťmi postupne veľmi mení. Výrazne ho ovplyvnila zmena postavenia ženy v spoločnosti. Partneri sú v súčasnosti často rovnako starí, rovnako telesne aj duševne vyspelí a väčšinou obaja zamestnaní.

 Emancipáciu žien umožnil prístup k rovnocennému spoločenskému a profesionálnemu uplatneniu s mužmi, deľba práce v spoločných domácnostiach medzi partnermi a dostupnosť účinnej antikoncepcie. Populačná explózia, porucha rovnováhy medzi množstvom ľudí a zdrojmi na Zemi, devastácia životného prostredia, ohrozenie zdrojov pitnej vody a ovzdušia, migrácia obyvateľstva, narastajúca etnická a náboženská neznášanlivosť, hlad, vojnové konflikty – to sú problémy súčasného sveta.

 Napriek tomu, že populačné problémy sa prejavujú v rozličných častiach sveta rozličným spôsobom, nedostatočné používanie antikoncepcie má všade podobné príčiny (chudoba, nedostatok základných informácií o možnostiach kontroly plodnosti, nedostatok a nedostupnosť antikoncepčných prostriedkov a služieb zabezpečujúcich plánovanie rodičovstva, nedostatky v legislatíve a vo výchove, postoj  cirkvi k antikoncepcii). Boli pre OSN a WHO dôvodom definovať základné ľudské práva na plánované rodičovstvo a právo dieťaťa narodiť sa ako chcené. 
Plánované rodičovstvo je záležitosť oboch partnerov.
