ETV 2                      Rozvíjanie sexuálnej identity
Sexuálna identita alebo sexuálna identifikácia označuje biologické pohlavie, s ktorým sa daný jedinec stotožňuje. Môže tiež označovať pohlavie, aké jedincovi pripisujú iní ľudia.
V anglosaskej literatúre existujú dva termíny, ktoré zodpovedajú slovenskému slovu pohlavie, a to sex a gender. Tieto termíny sa používajú špecificky pre sexuologické a sociologické aspekty spojené s vnímaním vlastného pohlavia. 
Pre pojem gender sa preto v slovenčine stále častejšie používa pôvodne gramatický termín rod. 

Pojmy sexuálna identita a sexuálna orientácia sa často zamieňajú. Identita označuje, ako jedinec vníma samého seba. Orientácia označuje objekt emocionálneho a erotického zamerania jedinca.
Na etickej výchove majú žiaci pochopiť  hodnoty priateľstva a lásky. Pripravuje mladých ľudí pre život v tom zmysle, aby raz ako dospelí prispeli k vytváraniu harmonických a stabilných vzťahov v rodine, na pracovisku, medzi spoločenskými skupinami, v národe a medzi národmi.
V dnešnej dobe, ktorá sex redukuje na pudovosť, čím sa podporuje „narcistická agresivita namiesto prijatia“  je potrebné uvažovať o sexuálnej výchove v kontexte výchovy k láske.

