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Etika 3. ročník

Skúsenosti s peniazmi

Všetci vieme, aké dôležité je byť dobrým hospodárom. Rozumieme, aké výhody to prináša, keď si múdro naplánujeme rozpočet, a aký pokoj mysle to zabezpečí, keď sme konečne slobodní od dlhov (dokonca aj keď sme ani jedno z toho ešte nezažili). 

Peniaze. Sprevádzajú nás po celý život. Človek ich potrebuje už pred svojím narodením a ešte viac po príchode na svet, až po odchod z tohto sveta. V tých hraničných okamihoch to nevnímame, to je starosť iných, najčastejšie najbližších príbuzných. Čo však v tom medziobdobí, počas nášho aktívneho života? Vieme s týmto nástrojom potrebným pre život dobre narábať? 

Odpovede na tieto otázky väčšina z nás dobre pozná. Ešte stále sa považuje za samozrejmosť, že je to schopnosť, ktorú nás život naučí, ktorá sa na nás akosi automaticky nalepí. Lenže niekedy za učenie na vlastných chybách, metódou „pokus - omyl“, zaplatíme privysokú daň. 

Stále viac rodičov si uvedomuje potrebu pripraviť svoje deti do života v prostredí peňazí. Chceli by ich pripraviť lepšie, zodpovednejšie, racionálnejšie. 

Peňazí máme vždy obmedzené množstvo. Spravidla vždy menej ako by sme potrebovali. Je úplne normálne, že naše potreby a túžby rastú, rozvíjajú sa rýchlejšie ako zdroje pre ich uspokojovanie. Ak by to tak nebolo, ešte žijeme v jaskyniach. Iná vec je, či sú naše ciele reálne a či sme dosť vytrvalí na ceste za ich napĺňaním.
