NAV  2.roč.  Plodnosť
O plodnosti ľudia hovoria z jednoduchého dôvodu už od počiatku sveta. Keby nebolo plodnosti, nebolo by nás, vás, vašich rodičov, vnukov či susedov. Túžby a sny takmer každého človeka sa v istom období spájajú s plodnosťou.

V porovnaní s inými živočíšnymi druhmi má ľudská plodnosť mnohé obmedzenia ako čas, vek alebo počet detí. Pridajte k tomu nedostatok pohybu, nikotín či alkohol, pesticídy, civilizačné faktory, nesprávnu životosprávu, ochorenia či stres a zistíte, že život v súčasnosti kladie plodnosti mnoho nástrah.
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Väčšina ľudí toho o plodnosti ešte veľa netuší. Jedno je však isté. Plodnosť je dar, ktorý sa musíte učiť chrániť.

Keď spermia splynie s vajíčkom, vzniká bunka s jedinečným naprogramovaním. Za necelých deväť mesiacov je z nej bábätko. Pre vznik života je dôležité, aby obe zárodočné bunky boli v poriadku a nič im v osudovom stretnutí nebránilo. Dievčatku sa vajíčka tvoria ešte počas tehotenstva matky a v piatom mesiaci ich má približne 7 miliónov.
Mnohé z nich zaniknú ešte pred narodením a po puberte ich máte približne 300 000. Dozrieva ich však len okolo 400. Bez zásahu hormonálnej stimulácie, čiže prirodzene každý mesiac jedno. Vo vaječníku dozrievajú folikuly, obaly vyplnené tekutinou. Raz za mesiac jeden z nich rastom predbehne ostatné, praskne a približne 14. deň cyklu sa z neho uvoľnené vajíčko vydáva na cestu medzi fi mbrie, akési chápadlá vajíčkovodu. 
Na ceste za spermiami mu rytmickými pohybmi pomáhajú cílie, jemnučné vlásky, ktorými je vystlaná dôležitá trubička – vajíčkovod. Osudové stretnutie sa totiž odohráva práve tu. Ak je vajíčkovod nepriechodný, čo môže mať mnoho príčin, plodnosť je výrazne obmedzená.
 Najväčšiu šancu počať lekári predpokladajú približne do troch dní od ovulácie, čo je ďalší z dôvodov, prečo by ste mali svoje telo sledovať, poznať a rozumieť si s ním. Mimochodom, práve toto je základný krok ako plánovať bábätko. Plodnosť je u každého človeka iná a čo je dôležité, mení sa predovšetkým s vekom. Mimochodom, ľudská plodnosť je jednou z najobmedzenejších z hľadiska veku, počtu detí i možnosti otehotnieť. Najvyššie šance na otehotnenie majú muži i ženy vo veku približne 25 rokov.

Často sa diskutuje o tom, či plodnosť u muža tiež klesá s vekom. Čiastočne áno, dôležitejšie však je, že na rozdiel od ženy, ktorej vajíčka sú vystavené celoživotným vonkajším vplyvom, dokonca i vplyvom života jej matky, spermatogenéza, čiže proces tvorby spermií je kontinuálny cyklus, trvajúci približne 78 dní. Inými slovami spermiogram v januári, navyše po chrípke či užívaní liekov bude iný ako v auguste po príjemne strávenej dovolenke na čistom vzduchu. Kým sa zrelá spermia s približne 6x dlhším bičíkom ako je jej hlavička dostane do vajíčkovodu, musí v semenníku vzniknúť, v nadsemenníku dozrieť a odtiaľ sa dostať do semenovodu. 
Na vyvrcholenie si s ostatnými počká v semennom mechúriku, kde sa zmieša s tekutinami vylúčenými prostatou a inými žľazami a vytvoria v priemere za lyžičku ejakulátu. Pre presnosť, tieto cca 3 mililitre obsahujú približne 300 miliónov spermií. K vajíčku sa však v ideálnom prípade prepracuje len niekoľko sto šampiónov. Predpokladom zdravého, priamočiareho pohybu vpred, ktorý zabezpečuje bičík, je energia, ktorú v tele, ktoré spája hlavičku s bičíkom, uvoľňujú mitochondrie.

Menštruačný cyklus
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1. menstrudcia
2.vrchol plodného obdobia
~ cca 14, defi cyklu
3. uvolhenie vajicka — ovuldcia
4. plodné obdobie a rast en-
dometria
5. koniec cyklu





Obvykle trvá 28 dní. Uprostred, čiže približne na 14. deň, raz v ľavom, o mesiac zasa v pravom vaječníku dozrie a uvoľní sa jedno vajíčko, pripravené na oplodnenie. Hovoríme tomu ovulácia. Ovulácia je základným predpokladom ženskej plodnosti a pri skúmaní problémov je na prvom mieste. 

