OBN 1                              Princíp spravodlivosti a ľudskosti
Humanizmus – názory, postoje

Nemožno byť skutočným človekom bez ľudského vzťahu k človeku.(Rousseau)
Čo podľa vás znamená byť humánny (ľudský)? - Slovo humanizmus (z latinských slov homo – človek, humanitas – ľudskosť) znamená ľudskosť, úctu k človeku. V centre pozornosti je človek, viera v ľudské schopnosti. Humanizmus kladie dôraz na dôstojnosť, slobodu človeka, na jeho právo na šťastie a skutočné medziľudské vzťahy. 

V histórii ľudskej spoločnosti sa humanizmus chápal rôzne. V starovekom Grécku sa slovo humanizmus spájalo so slovom „kalokagatia“, čo znamená ideál krásneho a dobrého človeka, ktorý súčasne rozvíja svoje telesné i duševné schopnosti. 

Kresťanský humanizmus v stredoveku zdôrazňoval súcitnosť a milosrdnosť človeka k človeku. Pozornosť ľudí upriamil hlavne na posmrtný život. Po smrti v nebi mal človek dosiahnuť blaho a všetko dobré ako odmenu za všetko odriekanie a obmedzovanie osobnej slobody počas života. Proti kresťanskému humanizmu sa postavili renesanční humanisti (14. – 16. storočie), ktorí vyzdvihovali skutočný svet, radostný život, slobodu človeka a spra-vodlivosť medzi ľuďmi. 

Vznikajúca spoločnosť v 17. a 18. storočí ďalej rozvíjala renesančný humanizmus a začala zdôrazňovať ľudský rozum, ktorý podľa nej dáva človeku istotu, sebavedomie, samostatnosť. Ideálom ľudského života bolo presvedčenie, že človek môže dosiahnuť bohatstvo, úspech a šťastie už počas pozemského života. Tomuto cieľu môže pomôcť vzdelanie a osveta ľudí (osvietenstvo). 

Koncom 18. a 19. storočia sa začali šíriť myšlienky utopistických humanistov, ktorých cieľom bolo vytvoriť novú humánnu spoločnosť, kde by vládla rovnosť, právo na prácu atď. 

Aj v novovekej histórii ľudstva sa objavovali rôzne filozoficko-etické koncepcie „ľudskosti“. Ich spoločným znakom bolo, že zdôrazňovali človeka ako indivíduum, ideál slobody, všestranne rozvinuté ľudské schopnosti, všestranné vzdelanie ľudí, úctu k človeku, ľudskú spolupatričnosť, bratstvo...

Dnešný skutočný život však nie vždy zodpovedá tomu, čo myšlienky ideálnej humánnej  spoločnosti hlásajú.

