OBN 2                                           Výtvarné umenie

Vznik umenia súvisí s vývinom človeka. Bol nesmierne dlhý a nedá sa definovať alebo ohraničiť konkrétnym časom ani miestom. V predhistorickom období slúžilo ako dorozumievací prostriedok, ktorý vznikol pravdepodobne ešte skôr ako vznikla reč. Takýmito prostriedkami boli napríklad jaskynné maľby, rytiny, plastiky, sošky a pod. Umenie je teda také staré ako človek. Človek sa vyčlenil zo sveta zvierat prácou. V boji o zachovanie života používal primitívne nástroje (najprv napr. pästné kliny) a zbrane, ktoré postupne zdokonaľoval. Výtvarné schopnosti človeka sa vyvíjali v spätosti so zručnosťou človeka pri výbere a používaní nástrojov. Výtvarné umenie a remeslá nevznikali izolovane od rozvoja civilizácie, ale vždy s ním veľmi úzko súviseli, odrážali ho.
Výtvarné umenie – je oblasť umeleckej tvorby, ako vizuálne (zrakové) umenie, ktorého základom je opticky vnímateľné zobrazenie. Ide teda o umenie, ktoré sa rozvíja v ploche a priestore a jeho základnými výrazovými prostriedkami sú línia, tvar a farba. Výtvarné diela môžu byť trojrozmerné (priestorové – sochy, architektúra, umelecko-remeselné výrobky) alebo plošné – maľba, kresba, grafika, fotografia.

Z hľadiska obsahu a formy možno výtvarné umenie deliť na:

1. objemové – architektúra, sochárstvo, úžitkové umenie

2. plošné – maliarstvo, grafika, fotografia.
Z hľadiska časového vzniku delíme výtvarné umenie na:

1. klasické (do konca 18. storočia)

2. moderné (19. storočie po súčasnosť).

Maliarstvo - zobrazuje trojrozmerný svet na dvojrozmernej ploche, patrí mu ústredné miesto, má rôzne formy prejavu. Vyvoláva ilúziu skutočného sveta. Býva monumentálne – dotvára architektúru (fresky, mozaiky), žánrové, portrétne, krajinomaľba a zátišie. Používa rôzne druhy maliarskych techník, ktorých základom je použitie pigmentov – farba je základným vyjadrovacím prostriedkom. Nástenná maľba je súčasťou architektúry. Mozaika sa tvorí spájaním farebných kúskov kameňa, keramiky, skla a pod. Vitráž – kúsky umelcom pomaľovaného skla, pospájaného olovenými prútmi a zasadené namiesto skla. Portrét – zachytáva individuálne črty osôb. Je to samostatný žáner v maliarstve, sochárstve aj v grafike. Krajinomaľba – zobrazenie prírody v rôznych ročných obdobiach. Zátišie – zobrazuje neživé predmety a veci. Miniatúra – maľba malého formátu. Grafika – kresby, rytiny, litografie... 

