SJL 1.roč.    
            ODPIS TEXTU
Kráľovná už roky premýšľala, ako zmeniť ponuré prostredie. Keď pozorovala, ako okolo nej poletujú malé, veselé a nezbedné víly, dostala nápad. Hneď zavolala vlnku, vílu vody, Lesanu, vílu stromov a Ruženku, vílu kvetov.
Vodnej víle Vlnke kráľovná povedala:  Nechaj zvoniť potôčiky a spievať vodopády, nech je na svete veselšie. Potom požiadala Lesanu, vílu lesov i osamotených stromov - ty pre potechu oka sfarbi lístie stromov. V tej chvíli sa ozval upokojujúci zvuk bublajúcej vody a lístie stromov sa sfarbilo dozelena, dočervena i dozlata.
Kráľovná  bola výsledkom nadšená. Napokon požiadala Ruženku, vílu kvetov, aby so svojimi kamarátkami vymaľovala všetky kvietky. Malé víly sa s jasotom rozbehli k lúke. Poprosili ju o farby. Každá si vybrala jednu a rozpŕchli sa nad polia, lúky, nad záhradky a hriadky.
 A tak sa stalo, že fialka je fialová, nezábudka nebesky modrá so žltým očkom, sirôtka tmavomodrá, záružlie žlté, nechtíky oranžové, vlčie maky červené a všetky majú zelené lístky.

Všetky víly farbili kvietky, až sa im od štetcov prášilo...
Milí žiaci,
po novom roku máme v učebných osnovách zo SJL písomné vyjadrovanie a cvičenia. V rámci dištančného vyučovania urobíte odpis textu a k písomnému vyjadrovaniu sa vrátime po príchode do školy v prezenčnom vyučovaní z dôvodu potrebnej metódy výkladu.

Odpísaný text  prineste do školy na odovzdanie – všetci prváci !
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