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              J.G. Tajovský
Jozef Gregor Tajovský bol slovenský prozaik, dramatik, básnik, redaktor, učiteľ, úradník, politik. Ako prozaik  bol vedúcou osobnosťou druhej vlny slovenského literárneho realizmu ako dramatik zakladateľom slovenskej realistickej drámy.

Literárna tvorba: 

Knižne debutoval zbierkami poviedok Omrvinky, Z dediny a Rozprávky.
 Svoje krátke prózy Maco Mlieč, Apoliena, Mamka Pôstková, Mišo, Kosec Môcik a mnohé iné, zahrnul do zbierok  Besednice, Rozprávky pre ľud, Smutné nôty, Volebné rozprávky, Lacná kúpa a predsa draho padla, Spod kosy, Tŕpky a Slovenské obrázky.  
Je  autorom  zbierky poviedok s vojnovými motívmi  Na front a iné rozprávky, Rozprávky o československých légiách v Rusku.

 Je spolutvorcom  modernej slovenskej realistickej drámy   -  frašky Jej budúci, hry Sľuby. Známe sú  veselohry  Ženský zákon, dráma Matka, Nový život, Hriech, 
V službe, Tma, Statky- zmätky, Smrť Ďurka Langsfelda (vyšla aj druhá verzia), Blúznivci, Hrdina, hra Sokolská rodina vyšla až ako súčasť súborného Diela 6.
 Venoval sa aj politickej a kultúrnej publicistike. Je autor  publikácií Malý kultúrny zemepis Slovenska a Malý kultúrny zemepis východného Slovenska. 

Prekladal z ruštiny (A. P. Čechov, L. N. Tolstoj).

