„Bez korzeni nie ma skrzydeł” - Karpacz, 19-22 listopad 2021
Nie mogłam się doczekać szkolenia, które odbyło się w Karpaczu. Wprawdzie droga z Tarnopola do Karpacza była bardzo długą, bałam się, jak i każdy człowiek, żeby nie zachorować na COVID, ale  lubię podróżować i wiedziałam, że czekają na mnie bardzo mądrzy, inteligentni, tolerancyjni ludzie, którzy z radością mnie spotkają, podzielą się swoimi poglądami na temat: «Bez korzeni nie ma skrzydeł , również w międzynarodowej wymianie młodzieży”, 19– 22. 11. 2021.
 Już po raz drugi  byłam na szkoleniu w Karpaczu. Ciepła i przytulna atmosfera tych szkoleń pozwala każdemu uczestnikowi czuć się swobodnie. Tym razem poruszono bardzo ważny temat. Kiedy człowiek nie zna swojego rodowodu, skąd pochodzi, to taki człowiek nie ma skrzydeł.

W międzynarodowej wymianie młodzieży bardzo ważne jest, aby dzieci potrafiły określić, co jest wspólne i co różni ich pochodzenie. Każdy powinien być świadomy siebie jako osoby, obywatela swojego państwa, ale jednocześnie znać i szanować obyczaje i tradycje innych państw.

Jeśli chodzi o mnie, podczas seminarium dużo myślałam na ten temat i zdałam sobie sprawę, że metaforycznie podłożem szkolenia są ludzie bardzo utalentowani, świetnie wykształceni, życzliwi, mili. Słuchając ich doskonałej polszczyzny, pokonując strach, że mogę nie mówić  po polsku bezbłędnie, ćwicząc, komunikując się z innymi uczestnikami, rozwijałam swoją znajomość języka polskiego, czyli skrzydeł, że coraz lepiej mówię po polsku, nabieram pewności siebie. Za to wszystko dziękuję Annie Malinowskiej, panu Jarkowi i wszystkim uczestnikom. Tam w Karpaczu pozostała część mojej duszy, moje korzenie.
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