„Poczucie własnej wartości na międzynarodowej wymianie młodzieży”

Karpacz, 7-10 sierpnia 2020
Moje wrażenia z seminarium:


Miejsce zakwaterowania w spokojnej części Karpacza, obiekt przytulny a ten potok i szum wody to bajka. Podobało się mi osobiste przedstawienie się uczestników taki sposób, który nie był mi jeszcze znany tzn. powtórzyć imiona osób przede mną i pokazać ich zainteresowania i tutaj się trochę pogubiłam gdyż byłam po połowie grupy. Następną rzeczą był test przygotowany przez wykładowcę do wypełnienia i tutaj mogę być dumna z siebie nie znając pytań oceniłam siebie na 40pkt. po wypełnieniu testu wynik się nie zmienił.

Zmartwił mnie wynik ogólny okazało się ,że najlepiej wypadli Panowie z Niemiec a Kobiety z gorszym wynikiem z mniejszym poczuciem wartości. Byłam zaskoczona i było to dla mnie niezrozumiałe: Panie wykształcone na stanowiskach a z tak niską samooceną. Zaczęłam więc prowadzić rozmowy. Warto było, bo na koniec wiele Pań mi dziękowało, że mogły mnie poznać i dla wielu byłam inspiracją. Pan Jarek był dla mnie takim potwierdzeniem i po obserwacji uczestników, że w 100 % jestem wartościowym człowiekiem.

Ciekawą informację przekazał również Pan Piotr z PNWM, którą będę mogła się podzielić. Cieszę się, że mogłam być z Moniką Mazur-Heider - obiecywała nam wszelką pomoc w projekcie. Oksana zaproponowała żebym przeprowadziła warsztaty online. Jak to będzie dalej to zobaczę. Szkolenie dało mi większą wiedzę, to ,że mogłam spotkać na swojej drodze wspaniałych ludzi i poznać. 

Na koniec w recepcji poprosiłam Panią o ofertę ośrodka jakbym tu chciała przyjechać na pobyt i usłyszałam, że mam się powołać na znajomość z Panią Anią. Wszystko jasne. Dziękuję Pani Aniu za zaproszenie , było super a ja nie pamiętam kiedy byłam ostatnio na szkoleniu. Teraz rozumiem dlaczego Grażynka Kulesza mi zazdrościła. Aniu robisz to super.
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