Základy tenisu – Nácvik podania a príjmu
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zdroj: https://sportky.zoznam.sk/c/229639/koronavirus-zasiahne-i-svetovy-tenis-oblubeny-turnaj-so-specialnymi-opatreniami
    Tenis je loptová hra pre 2 alebo 4 hráčov. Hra s 2 hráčmi sa nazýva dvojhra a so 4 hráčmi štvorhra. Tenis sa hrá na tenisovom kurte, ktorý sa nazýva aj hrací dvorec. Oficiálne je 23,77 metrov dlhý 8.23 metrov široký pre dvojhru a pre štvorhru je široký 10,97 m. Sieť má v strede kurtu pokrývať celú šírku kurtu.
Existuje viacero povrchov kurtov. Na každom z nich sa loptičky správajú inak.

Tie najbežnejšie sú :
1. antuka -  najpomalší povrch, loptička po odrazení má vyšší odraz ale pomalú rýchlosť, používa sa červená a zelená antuka.
2. tráva – najrýchlejší povrch. loptička má nízky odraz a vysokú rýchlosť
3. tvrdý povrch (betón, asfalt) – loptička má rýchly a nízky odraz

 Čiary, ktoré označujú šírku kurtu sa nazývajú základné a tie ktoré označujú dĺžku sa nazývajú bočné čiary. Tie sa ďalej delia na dvojhrové a štvorhrové. Miesto medzi dvojhrovými a štvorhrovými čiarami sa v dvojhre považuje za out. Čiary, ktoré rozdeľujú hráčovu polovicu kurtu po šírke sa nazývajú čiary podania. Tento priestor na podanie je  ešte predelený stredovou čiarou.
Údery
· Podanie – podaním sa začína hra. Hráč vyhodí loptičku do vzduchu a udrie ju raketou tak, aby krížom smerovala do poľa podania.
· Forhend (forehand) – jednoručný úder, hrá sa vtedy keď loptička smeruje na stranu na ktorej držíme raketu.
· Bekhend (backhand) – môže byť jednoručný alebo obojručný a hrá sa vtedy, keď loptička smeruje na opačnú stranu ako na ktorej držíme raketu
Pravidlá a počítanie bodov
Zápas sa hrá na dva alebo 3 víťazné sety. Set vyhráva hráč ktorý získa minimálne 6 hier (gemov) a súper musí mať o 2 hry menej. Každá hra sa delí na výmeny, pričom každá začína podaním.

Hráč vyhráva výmenu v týchto prípadoch :
· súper zahrá loptičku do siete alebo outu
· súper sa dotkne loptičky časťou svojho tela
· loptička dvakrát dopadne na zem na súperovej polovici
· súper sa raketou dotkne dvakrát loptičky
· súper nie je schopný vrátiť loptičku späť
· loptička sa dotkne stropu ak sa hrá v hale



 zdroj : Read more: https://sportky.zoznam.sk/c/73693/naucte-sa-hrat-tenis#ixzz6kSXVcGlF 

