 Zodpovednosť za dieťa  (3. ročník)
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ZDROJ:Ilustračná fotografia. (Zdroj: Adobe Stock) 
Cieľ : Poukázať  na dôležitosť  zodpovednosti  pri výchove dieťaťa
Ak sa narodí dieťa, najideálnejšie by bolo, aby vyrastalo v dobre fungujúcom manželstve, kde je mama a otec,ktorí sa oň starajú, pre ktorých je zmyslom života a ktorí spolu tvoria rodinu.V každej rodine by mali okrem lásky a porozumenia fungovať nejaké rodinnoprávne vzťahy.
Práva a povinnosti účastníkov rodinnoprávnych vzťahov
Zákon o rodine stanovuje práva a povinnosti rodičov i detí.Členovia rodiny majú predovšetkým vyživovaciu povinnosť, ktorá spočíva v poskytovaní finančných a iných prostriedkov tomu, kto nie je schopný zabezpečiť si základné životné potreby sám.Je to najmä vyživovacia povinnosť rodičov voči deťom, pokiaľ sa neživia samé – tzn., že aj plnoletým (napr. študujúcim, nezamestnaným,..). Aj deti majú vyživovaciu povinnosť voči rodičom, ak si nedokážu svoje potreby zabezpečiť sami. Vyživovacia povinnosť existuje aj medzi manželmi navzájom. Pokiaľ si dotyčný neplní vyživovaciu povinnosť, môže byť súdne vymáhaná.
Rodičovská zodpovednosť ďalej zahŕňa:
- starostlivosť o zdravie, citový, rozumový a mravný vývoj maloletého dieťaťa
- zastupovanie maloletého dieťaťa pri právnych úkonoch, aj trestná zodpovednosť
- riadne spravovanie majetku dieťaťa
Dieťa žijúce v domácnosti s rodičmi je povinné v rámci svojich možností pomáhať im, ctiť ich, rešpektovať a prispievaťna úhradu domácnosti, ak má vlastný príjem.
Ak si rodičia neplnia svoje povinnosti voči deťom a riadna výchova dieťaťa je ohrozená, môže organ sociálno-právnej ochrany detí alebo súdy konať opatrenia, aby sa stav napravil:
- napomenie dieťa, rodičov a osoby, ktoré riadnu výchovu narušujú
- stanoví dohľad nad dieťaťom a určí mu obmedzenia(zákaz návštevy nevhodných podnikov a zábav,....)
- zverí dieťa do výchovy inej osoby.
Ak v rodine niečo zlyhá,neplní si svoje povinnosti,nastupuje iná sarostlivosť ako rodičovská:
Náhradná rodinná starostlivosť:
-ak sa rodičia zavinene alebo nezavine nenedokážu postarať o dieťa, starostlivosť preberá štát:
-Opatrovníctvo– vymedzené súdom v prípade tragickej smrti rodičov, vo výkone trestu, alebo dlhodobej choroby rodiča. Opatrovník, najčastejšie príbuzný, má práva a povinnosti, len v záležitostiach, ktoré mu určí súd a je právnym zástupcom dieťaťa.Po dosiahnutí 18.roku dieťaťa opatrovníctvo zaniká.
-Pestúnstvo – dieťa je zverené do starostlivosti fyzickej osoby, ktorá dostáva od štátu príspevok na potreby dieťaťa  a  odmenu za prácu pestúna. Pestún je oprávnený rozhodovať o bežných záležitostiach týkajúcich sa dieťaťa. Pestúnstvo trvá až do dovŕšenia plnoletosti dieťaťa. Dieťa neprijím apriezvisko pestúna.
-Ústavná výchova– využíva sa v prípade, keď je výchova dieťaťa vážne ohrozená alebo narušená (dieťa nemá rodinu ani žijúceho príbuzného) a nie je možné nájsť iné ýchovné opatrenia. Musí byť nariadená súdom a trvá do plnoletosti dieťaťa.
-Osvojenie(adopcia) – právne vytvorené rodinné puto. Medzi osvojiteľom a osvojencom platí rovnaký pomer, aký je medzi rodičmi a deťmi a zanikajú príbuzenské vzťahy k pôvodnej rodine. Dieťa musí byť staršie ako jeden rok a  s adopciou musia súhlasiť aj jeho pokrvní rodičia. Súhlas nie je nutný, pokiaľ o starostlivosť o dieťa neprejavovali záujem najmenej 6 mesiacov.Adoptívni rodičia preberajú rodičovskú zodpovednosťpri výchove osvojeného dieťaťa.Dieťa priberá priezvisko rodičov.Zrušiť sa dá dohodou, keď má dieťa 18 rokov alebo  žiadosťou o zrušení  adopcie osvojiteľom aj osvojencom, súd rozhodne.
Vzťahy medzi rodičmi a deťmi: 
-právny vzťah vzniká narodením alebo osvojením
-materstvo- určuje sa na základe pôrodu
-otcovstvo- právny otec je manžel matky (ešte 300dní po rozvode).
