Prvosienka

         Primula – prvosienka je veľmi rozšírený druh nízkych až stredne vysokých trvaliek s prízemnými ružicami listov. Prvosienky sa odlišujú najmä stavbou kvetov.  Dobre rastú v úrodnej, vlhkejšej záhradnej pôde s dostatočným obsahom vápnika. Najlepšie sa im darí v polotieni. Rozmnožujú sa na jar semenom alebo v marci a auguste delením. Prvosienky vysádzame na záhony, do skaliek, do kvetináčov. Na pestovanie prvosienky v záhrade je potrebné vybrať mrazuvzdorné druhy a na  zimu rastlinu chrániť čečinou.

Pozrite si
Prvosienka bezbyľová  má podlhovasto vajcovité listy a dorastá do výšky 0, 10m. Kvitne skoro na jar sírovožltými kvetmi, ktoré vyrastajú na krátkych stopkách. Má mnoho veľkokvetých i plnokvetých kultivarov všetkých farieb. Často sa používa na rýchlenie.
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Prvosienka zúbkatá -  vysoká 0,30 m, vytvára guľovité súkvetie v bielych, ružových a červených odtieňoch. Kvitne v apríli.
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Prvosienka vyššia  sa vyskytuje veľmi často vo voľnej prírode. Má vráskaté listy, žlté kvety a dosahuje výšku 0,20 m. Kvitne v apríli.  Vyšľachtilo sa veľa kultivarov, ktoré kvitnú v najrôznejších žltých, oranžových a červených odtieňoch.

Prvosienka holá - kríženec vysoký 0,20 m. Listy sú vajcovité, kvety  rôznych farieb. Kvitne v apríli a v máji.

Úloha:

Napíš, akej farby má kvety prvosienka , kde by si ju použil.
Odpoveď si napíš do zošita pod opísné učivo a nezabudni mi ju  poslať.
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